

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Плохие новости для шопинг-туристов | **Mauvaise nouvelle pour les touristes d'achat**

Author: Заррина Салимова, [Берн](#), 06.11.2024.



Таможенный пункт в Базеле. Фото: Nashagazeta.ch

С 1 января 2025 года лимит на необлагаемые налогом покупки за границей будет снижен в два раза – с 300 до 150 франков. При превышении этого порога на ввозимые товары нужно будет заплатить швейцарский НДС.

|

À partir du 1er janvier 2025, la limite des achats à l'étranger non taxés sera réduite de moitié, passant de 300 à 150 francs. Si ce seuil est dépassé, la TVA suisse devra être payée sur les biens importés.

Mauvaise nouvelle pour les touristes d'achat

Отправиться за покупками в соседнюю Францию, Германию или Италию – распространенная практика среди швейцарских семей, живущих в приграничных городах. Средний чек в магазинах Ферне-Вольтера, Констанца или Домодоссолы значительно ниже, чем в Швейцарии, что позволяет многим домохозяйствам существенно сэкономить. Однако со следующего года шопинг-туризм усложнится.

Если сегодня в Швейцарию без уплаты налогов можно ввозить приобретенные для личного пользования товары на сумму 300 франков на человека, то с января этот порог снизится до 150 франков. И это нам еще повезло: сумма могла бы быть меньше, но Федеральный совет, размыслив, решил отказаться от дальнейшего снижения, так как это повлекло бы за собой увеличение числа проверок на границе и, как следствие, рост расходов.

Задекларировать ввозимые товары и оплатить сборы можно будет с помощью приложения для таможенного оформления QuickZoll, которое применяет стандартную ставку НДС 8,1% ко всем товарам. Если же вы ввозите предметы, подпадающие под сниженную ставку 2,6%, например, товары повседневного спроса, то их пока можно растаможить только на пограничном переходе – декларирование по сниженной ставке через приложение станет возможным с 2026 года.

Реакции на решение Федерального совета не заставили себя ждать. Потребители, конечно, этому не рады. Снижение покупательной способности после нескольких лет инфляции стало настоящей проблемой для жителей Швейцарии, где треть домохозяйств беспокоится о том, как свести концы с концами – ужесточение правил может оказать еще большее давление на бюджеты многих семей.

По мнению директора Фонда защиты прав потребителей немецкоязычной Швейцарии Сары Штальдер, снижение лимита ограничивает потребителей: рынок закрывается, а предприятиям дается свобода продолжать устанавливать высокие цены. При этом постановление ничего не меняет в том, что касается борьбы с «островом дороговизны» в Швейцарии, а пока разница в ценах остается такой большой, люди будут продолжать ездить за покупками за границу. Такого же мнения придерживается представитель Романдской федерации потребителей Жан Буше, подчеркнувший в комментарии RTS, что новая мера направлена на устранение симптомов, а не причин шопинг-туризма: слишком высоких цен в Швейцарии и вопиющего отсутствия конкуренции в супермаркетах.

Что касается ассоциаций розничной торговли, то они потирают руки в предвкушении увеличения продаж. «Теперь есть надежда, что люди снова будут делать покупки в Швейцарии. Это шаг в правильном направлении. Швейцарская розничная торговля будет укрепляться», - отметила в интервью SRF президент торговой группы кантональной торговой ассоциации Санкт-Галлена Ребекка Ребман. С ней согласны и ее коллеги из Тургау: оба кантона, к слову, выступают за полную отмену безналогового лимита или за его снижение до смехотворных 50 франков. В Базеле-

городском к нововведению относятся критично, понимая, что тот же Вайль-на-Рейне находится в нескольких трамвайных остановках от Базеля, и люди просто будут совершать крупные покупки в два захода, чтобы избежать пошлины.

Добавим, что, делая покупки за границей, жители Швейцарии могут вернуть взимаемый там НДС, если сумма чека превышает определенный порог: 50 евро в Германии, 75 евро в Австрии, 70 евро в Италии и 100 евро во Франции. Ранее этой возможностью пользовались далеко не все, так как покупки все равно обходились дешевле, чем в Швейцарии. Не исключено, что теперь швейцарцы будут активнее возвращать НДС – хотя бы для того, чтобы не платить его дважды в двух странах.

[покупки за границей](#)
[цены в Швейцарии](#)



[Заррина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарские политики хотят ограничить покупательский туризм](#)

[Социально-ответственный шопинг](#)

[Шоппинг без угрызений совести](#)

[Больше денег, меньше покупательной способности?](#)

[Как дурят швейцарских покупателей](#)

[В Швейцарии стартовала инициатива «Против островка дорогоизны»](#)

[Швейцария – остров дорогоизны в Европе](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/plokhie-novosti-dlya-shopping-turistov>